18.10.2016

HIiDROJEOLOJi UYGULAMA - 11

Soru 1l:Penman metodunu kullanarak asagidaki verilerle evapotranspirasyon miktarini
hesaplayiniz: hava sicakligi 30°C, su yuzeyindeki hava sicakligi 20°C, rolatif nemlilik %45,
rlizgarm hiz1 3 mil/saat, aylardan Haziran, 30° N enleminde r =0,07 ve S =0,73.
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Value of A (mm Hg/°F)
Penman denkleminde kullanilan A ile sicaklik iligkisi.
Aylik ortalama atmosfer istii giines enerjisi miktar1 (mm.su.giin)
Latitude
(deg) ] F M A M I J] A S O N D
North 60 13 35 68 111 146 165 157 127 85 47 19 09
50 36 59 91 127 154 167 161 139 105 7.1 43 30
40 60 83 110 139 159 167 163 148 122 93 67 55
30 85 105 127 148 160 165 162 153 135 113 91 179
20 108 123 139 152 157 158 157 153 144 129 112 103
10 128 139 148 152 150 148 148 150 149 141 131 124
0 145 150 152 147 139 134 135 142 149 150 146 143
South 10 158 157 151 138 124 116 119 130 144 153 157 158
20 168 160 146 125 107 96 100 115 135 153 164 169
30 173 158 136 108 87 74 78 96 121 148 167 176
40 173 152 122 88 64 S1 56 75 105 138 165 178
50 171 141 105 66 41 28 33 52 85 125 160 178
60 166 127 84 43 19 08 12 29 62 107 152 175

*BAYAZIT M., 2001 Hidroloji Uygulamalari. Birsen Yaymevi.
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Saturated vapor pressure, e, (mm Hg)

Doygun su buhari basinci (e,) ile sicaklik (t) arasindaki iligki.

BOLTZMAN katsayi1si ile hava sicakligr arasindaki iliski.

T.°K) 8 (mm H,O/May) T.("F) 8 (mm H,0/day)
270 10.73 35 1148
275 11.51 40 11.96
280 12,40 45 12,45
285 1320 50 12.54
290 1426 55 1345
295 1530 &0 1396
300 1634 65 1452
305 17,46 70 15.10
310 18.60 7s 1565
315 1958 80 1625
320 2115 85 16.85
325 22.50 90 1746
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Soru 2: Asagidaki tabloda Akarcay Havzasi’nda yer alan Aksehir Meteoroloji Istasyonunda
1970-1995 yillar1 arasinda 6l¢iilmiis aylik ortalama sicaklik degerleri verilmistir.

Bu verilere gore “Thorntwaite Metodu’nu kullanarak ayhk potansiyel evapotranspirasyon

miktarimi, yillik gercek buharlagsma-terleme miktarimi, su fazlasi1 ve su noksanim
hesaplayiniz.

Not: Maksimum faydali su yedegi 100 mm’dir. Enlem derecesi 40 dir.
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TE] T>0

0 T<0

PET (mm) = 0 T<0°C
16(Lr )° T>0°C

a=(6,75x107 I* —(7,71x10°° I + (1,79x10°? )I +0,492

Potansiyel Buharlasma - Terleme Enlem Diizeltme Katsayilar

AYLAR
Enlem | O S M N M H X A L E K A
34" 08t logs 103109120 120122 ] 116] 103 ] 097 | 087 | 086
35" 087 | 08 1 103 ] 109 | 121 | 121 | 123116 103|097 | 08 | O8S
36" 087 logs 103110 120 ] 122124 ] 116 ] 103|097 | 086 | 0.84
37" 08 1084 103 ] 110122123125 ] 117 | 1.03 | 097 | 085 | 083
38° | 085 | 084 ] 103 [ 110 ] 123 [ 124 ] 125 117 1104|096 | 084 | 083
39" 085 1083 | to3 [ 123124 126 ] 118 ] 1041096 | 084 | 082
40" 084 o83 103 ] 11 124 125127 [ 118 104 | 096 | 083 | U8I
41" 083 losg3 [1o3 1ot f125] 126127 ] 119 1104 | 096 | 082 | 0.80
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AYLAR

Ocak

Subat

Mart

Nisan

Mayis

Haziran

Temmuz

Agustos

Eylul

Ekim

Kasim

Arahk

Yilik Toplam

Aylik Sicaklik (T°C)

-1,9

4,8

3,7

9,1

13,7

16,1

19,7

18

16,6

11,9

2,5

2

Aylik Isi indisi (i)

Potansiyel-Evapotranspirasyon (mm)

Enlem Diizeltme Katsayisi

Duzeltilmis Pot. Evapor. (mm)

Yagis (mm)

49,6

33,7

55

58,5

34,9

54,4

33,9

22,6

7,9

27,3

114,5

42,5

Faydali Su Yedegi (mm)

Gercek Buharlagma-Terleme (Evapor.)(mm)

Su Fazlasi (mm)

Su Noksani (mm)






